

平陆县市场监督管理局

加大“惠商保”宣介力度 服务个体经济发展

2023年9月1日,山西在全国首推“惠商保”项目,为全省个体工商户购买保险。“惠商保”山西省个体工商户保险保障项目正式启动。“惠商保”保障保险项目是山西省委、省政府推出的金融惠企创新举措,由省、市、县财政按5:3:2比例出资,引入商业保险机制,为登记在册正常经营的个体工商户提供持续营业、经营财产损失等综合保险保障。

自项目实施以来,平陆县市场监督管理局高度重视,结合“为民办实事”,积极部署,通过设置咨询台和现场讲解、悬挂横幅、入户发放惠商政策宣传资料等方式,把“惠商保”保险保障项目详细介绍给每一户个体工商户,

加强与保险公司沟通对接,确保政策落实到位,切实发挥民生保障作用。

2023年8月30日至2023年10月10日,平陆县古虞南路修路,部分路段处于半封闭或封闭状态,沿街商户经营活动受到影响。华杰岐山臊子面就是其中的一家,事后该店收到理赔5840.25元。

1月30日,华杰岐山臊子面、样样好五金店、语轩文具店3名个体工商户代表把写有“市场监管保驾护航 惠商保险彰显真情”的锦旗送到了平陆县市场监督管理局,表达了对市场监管部门真心为商户服务的感谢之情。

和华杰岐山臊子面一样惊喜和温暖的还有很多商户,自“惠商保”政策落实以来,平陆县市场监督管理局积极与人保财险公司对接,多次与住建局、交通局沟通修路情况。截至目前,古虞南路已赔付40户,每户5840.25元,共计233610元;部官西祁至杜马柳沟沿路段5户,每户9134.75元,共计45673.75元。

下一步,平陆县市场监督管理局会继续加大“惠商保”宣传力度,让更多个体工商户应知尽知、应赔尽赔,切实让这一利好政策惠及全县个体工商户,促进平陆县个体经济高质量发展。

席建军 岳雯

晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司持续推进“三零”创建 确保矿区和谐稳定

新的一年,晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司持续推进“三零”单位创建工作,加强宣传,为实现今年工作目标创造良好氛围。

“零上访”构建和谐稳定矿区环境。在“零上访”工作中,结合实际,制定出台了《麻家梁煤业公司关于深入开展“零上访零事故零案件”创建工作实施方案》,成立了公司党政牵头,信访、安监、安保、党办、宣传等职能部门配合的“三零”创建工作领导组,实行领导“一岗双责”值班制,负责接待、协调、处置当日所有信访、安全隐患事件。坚持重心下移,将矛盾纠纷排查的重点放在基层单位,以员工需求为导向,及时发现和解决员工生活中存在的问题,建立信息台账,最大限度把问题消灭在萌芽状态,有效化解矛盾。值班领导当日有重大信访、安全隐患事件,必须第一时间到达现场,及时处置,并上报工作领导组。

“零事故”确保安全高效生产环境。按照集团公司“136”安全管理工作要求,从严从细狠抓现场安全管理,不断强化隐患排查治理力度,针对排查出的安全隐患,落实责任人,对单清查整改,对号入座、对账清查,重点排查,严守关口、严防反弹,隐患销号严格遵循“谁验收、谁签字、谁负责”的原则,保证治理到位一个,验收销号一个,形成闭环循环,杜绝重复隐患发生,扎实创建安全“零事故”单位,确保安全生产。

在抓好井下安全生产的同时,该公司加大对公共集会场所等重点领域、特殊时期、特殊地段及要害场所的安全管理,严格大型活动审批备案和制定应急预案制度,加强消防安全教育培训和现场应急疏散预案演练,提升全员消防安全意识和技能;重点针对“高陡边坡”地段,搞好“冬季三防”等季节性安全大检查及地质灾害等动态,薄弱时段专项检查活动,落实各项应急预案,提高处置能力,消除事故隐患。

“零案件”营造安全和谐生活环境。为确保矿区安全和谐的生活工作环境,安保中心定期组织专业人员开展法律法规及《企事业单位保卫条例》的学习,有效提高了安保人员的法律意识和法律素质。在提升自身素质的同时,加强对工业厂区、重点要害部位实行护卫队人员巡防、门卫人员通过观看监控视频实行不间断巡查制度。在民爆物品管理工作中,该公司严格执行国家爆炸物品管理的相关法律法规,依据《民用爆炸物品安全管理条例》相关规定,本着民爆无小事原则,进一步增强各相关单位的责任意识、忧患意识和大局意识,要求各级管理人员在岗位上尽职尽责,加强民爆物品的使用和管理,认真落实民爆物品管理制度,确保民爆物品使用安全。

刘明珍

1月24日,天津市市场监督管理局组织召开春节期间市场监管领域安全生产防范工作部署会。全体班子成员、安全生产监管相关股室及各市场监管所负责人参加了会议,局党组书记、局长李伟主持会议。

会议集体学习了习近平总书记关于全力抓好春节前后安全生产和防灾减灾救灾工作的重要指示精神,对春节期间在全市开展特种设备安全“大清查、大整治、大宣传、大查处”专项行动进行了详细部署。

会议要求,一是全体人员要高度重视安全生产防范工作,自觉提高安全工作的政治责任感,切实把保护人民的生命财产安全放在第一位;二是各市场监管所要从严从实从细落实生产安全检查工作,做到检查一家,落实一家,处罚一家,整顿一个行业,不漏掉一家生产经营点,不放过一个安全隐患;三是各相关股、所要汲取教训、压实责任,主动作为,互相配合,按照工作要求及时汇总上报,认真落实各项工作任务;四是加强春节期间市场价格、计量、食品安全等各项监管工作,在全市营造公平、稳定、安全的市场环境,确保春节期间的市场稳定和人民群众的健康安全。

席建军 张挺峰

天津市市场监督管理局

召开春节期间市场监管领域安全生产防范工作部署会



1月26日上午,在芮城县古魏镇兴耀村文化广场上,一场集健康义诊、爱心理发、消防急救知识宣传、法治宣传、移风易俗等15项多彩活动于一体的“文明集市”开市了,现场人头攒动,气氛火热,村民群众纷纷聚拢在各个小摊位前,共同感受这个冬日的温暖……

活动现场志愿者们各显其能,让居民群众享受到“家门口”的贴心服务。在健康义诊区,志愿者为老人们提供量血压等服务,并耐心解答他们的疑难问题,叮嘱老人合理膳食,适量运动,保持良好的心态。在爱心义剪区,志愿者一边为老人精心理发,一边聊家常,现场欢声笑语不断。在消防急救知识宣传区,消防安全工作人员也在积极地现场居

芮城县古魏镇

“文明集市”开市 志愿服务助力

民普及安全知识和重点注意事项,用案例给居民以警醒,用宣传提升居民安全防范意识。在义写春联区,通过送春联、送福字的形式,用笔墨承载祝福,提前送上了一份别有新意的新春礼物和美好祝愿。集市上还设置了党的二十大精神、传统文化知识竞赛专区,通过竞赛的方式,传承了传统文化,并且让党的声音深入人心。此次活动共送出春联300余对、福字300余幅,义诊312人,发放台历200份、毛巾300条,发放耕地保护、反

诈骗、健康卫生、移风易俗等宣传册及宣传页5000余张。

随着新时代文明实践工作持续走深走实,文明集市将成为常态化开展,群众普遍知晓并支持的大众化活动,下一步古魏镇将进一步拓展更多贴近群众、亲民惠民的活动项目,使文明集市全方位地融入到群众生活的方方面面,根植于群众,服务于群众,提升群众的获得感和幸福感。

席建军 许苗 刘丹

(上接01版)

优质的旅游集散地。为了让每一位游客都能在山西这片历史悠久、文化底蕴深厚的土地上留下美好回忆,我们围绕山西特产中心打造了包括“铜锣湾—柳巷—钟楼街—食品街—山西特产中心—晋商博物院”“锦绣太原城—山西大学堂旧址—太原文庙(山西考古博物馆)—崇善寺—晋商博物院—山西特产中心”在内的多条精品旅游线路,努力推动山西特产中心成为新的旅游集散地和网红打卡地,为省内外游客提供一站式的旅游服务和全方位、高品质的旅游体验。

在项目举措及预期效果方面,夏文武介绍,一要打通销售通路。通过“线上电商+线下展厅”相结合的方式打通山

西特产展销全方位销售通路,通过销量增加声量。借助行业峰会、新媒体营销、官媒发文、话题活动策划等方式打通销路。二要输出山西文化。通过民俗文化体验活动、综艺联名合作、文旅项目开发、沉浸式文化体验、达人宣传、文化周边产品发售等方式,结合山西特色文化、输出文化理念、树立文化自信,使消费者对山西产生兴趣,提高区域关注度。三要打造区域品牌。通过区域产品全方位设计、区域品牌基地建设、新媒体营销、明星代言活动等方式打造山西特产区域品牌,迎合消费者新生活方式,树立以大健康为目标的区域品牌,成为新的城市名片和网红打卡地。

据介绍,山西特产中心以打造山西特

产公共品牌、构建展销全产业链条为宗旨,以“互联网+”营销为依托,按照“企业主体、政府推动、市场运作、分步实施、合作共赢”的原则,健全服务体系和营销平台;通过“直播网销、电商推销、团购营销、活动促销、线下直销”五位一体的模式,畅销路、扬文化、强合作、塑品牌;围绕“产品聚集、平台营销、品质提升、品牌建设”来激发动能、拓展空间、提升价值,铺就线下“快车道”,拓宽线上“朋友圈”,让平台聚集资源,用资源服务产业,全力升级产销对接的深度和广度,推动山西特产提档升级、做强做优,让山西特产中心成为山西特产对外展示和辐射的窗口。

